

《石家庄市中央商务区规划(征求意见稿)》向社会公开征求意见

老火车站区域将建设中央商务区

中部打造“城市文化名片” 南北两侧打造省会地标建筑

本报讯(记者 宋钧)老火车站及周边共1.08平方公里区域将打造省会1号地标——中央商务区。5月15日,记者从市规划局获悉,中央商务区将围绕“城市记忆与现代产业交融、彰显省会特色的标志性区域”的目标,规划建设商务办公区、历史文化区、金融服务区三大功能区。目前,《石家庄市中央商务区规划(征求意见稿)》(以下简称《规划》)正向社会公开征求意见。

“这片区域位于主城区核心位置,基础设施完善,是石家庄的城市发源地,有着深厚的历史文脉和代表性。在这里打造地标性的中央商务区,具有很多优势。”市规划局相关负责人介绍,中央商务区总面积约1.08平方公里(北至和平路,南至裕华路,东至解放大街,西至南小街、站前街、公利街、车辆厂前街)。周边毗邻中山路商业核心区,自强路金融街,地铁经过,交通便利,且留有用地空间。

围绕建设“城市记忆与现代产业交融、彰显省会特色的标志性区域”的规划目标,规划自北向南整体分为三大功能区:北部商务办公区、中部历史文化区、南部金融商务区。新建建筑面积约为170万平方米。其中,商业建筑约16万平方米,商务办公建筑约118万平方米,公寓建筑约11万平方米,住宅建筑约为22万平方米,

公共服务建筑约3万平方米,商务商业占比约为78%。按照规划,位于中央商务区中部的历史文化区,占地约为40公顷,是重点打造的“城市文化名片”,在该区域利用石家庄老火车站和历史上的铁路线,以及大石桥、解放纪念碑、高克烈士纪念馆等,打造石家庄市特有的“铁路文化”和“红色文化”名片。

“该区域将形成像南京1912、上海新天地那样,空间尺度宜人、充满城市活力与文化魅力的历史风貌街区,为中央商务区提供配套的商业、文化服务。”该负责人介绍,在中山路以北的区域,通过梳理历史上京汉铁路、正太铁路的空间发展脉络,保留大石桥、解放纪念碑、正太饭店、老售票厅等历史建筑,复建南大街19号院、公里街4号商业楼、民建胡同1号楼等历史风貌建筑,通过有机的组织建筑布局,植入文化创意、演艺剧场、精品餐饮、传统工艺展示等功能业态。在中山路以南的区域,将保留老火车站主体建筑,并对其进行扩建,在东侧、北侧增加部分会展、酒店服务设施,形成以会展中心、酒店服务等功能为主的区域,同时为中央商务区提供相应的配套服务。

《规划》指出,北部商务办公区为和平路至新华路区域,占地约为40公顷,主要设置总部办公、商务,配

套部分高端公寓、商业服务、文化休闲、公交换乘站等。在区域内设置1栋350米高的地标性建筑,形成总部商务区的标志性景观。同时,在北部商务区中间,规划开敞的中央休闲绿地,结合现状车辆厂旧址,保留部分车辆厂车间建筑及内部构造,对其进行内部功能置换,形成区域内富有历史记忆和城市特点的商务休闲空间。

南部金融商务区为自强路至裕华路区域,占地约为28公顷,主要设置金融服务、商务办公,配套商业、公寓、公交换乘站等设施。在区域内设置1栋330米高的地标性建筑,形成金融商务区的标志性景观。同时,在南部金融商务区的东南角,即裕华路与胜利大街相交处,设置两层人口平台与区域内部二层连廊相连接,沿胜利大街和裕华路的建筑通过内连廊串联,围合街区内部下沉广场,构建南部金融商务区的公共开放空间。

该负责人表示,这样,通过组织丰富有序的连廊、广场、休闲绿地、景观平台等公共空间,将商务办公区和历史文化区有机串联成整体空间。未来这里将打造成便捷高效、绿色开放、功能完备、文化内涵丰富的高品质中央商务区。

栾城区组织专家开展科技惠民活动

本报讯(记者 岳金宏 通讯员 李佩玥)“每天要喝足够量的水,要注意补钙,要补充粗纤维……”国家二级公共营养师刘月陶在南浪头村农民讲习所为村民授课。5月15日上午,栾城区组织邀请12名省会科技专家,开展有针对性的“专家服务基层科技惠民”活动,充实农民讲习所讲师资源,丰富讲习内容。

栾城举办新时代农民讲习所是河北省首创,自3月28日正式启动以来,开展得如火如荼,已经举办了近百期的活动。讲习所的目的是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装、教育和团结群众,用新的形式牢固占领并强大农村的思想阵地,助推乡村振兴战略。同时开创农村共建共治共享的新途径,共同创造农民的美好生活。此次邀请专家来到农民讲习所,开展科技惠民的集中讲习服务活动,极大丰富了讲习所的资源。

聘请的专家们由各村书记分别带队,奔赴范台、南浪头、龙化村等12个乡镇的农民讲习所,为村民们送关爱、送知识、送技术,讲课内容有中医日常保健、果树种植管理、畜牧养殖等方面的内容,精彩纷呈的讲课,通俗易懂的语言,让广大村民受益匪浅。授课专家还通过现场教学的方式,深入果树种植基地进行现场交流和指导,真正将最新的农业科学技术带到农村第一生产线,让群众真正学到实用技术。医疗健康方面的专家则为村民把脉问诊,解答各类健康问题,关注村民的身心健康。这种讲给农民听、面对面、心贴心的讲习,极大地帮助了村民,给他们带来了实惠,激发了内生动力。

省预防医学会肝胆病预防与控制专业委员会成立

本报讯(刘海平)近日,河北省预防医学会肝胆病预防与控制专业委员会成立大会暨京津冀肝病专家学术研讨会在正定召开,来自京津冀三地多位知名肝病专家和全省多个市、县医院医务工作者共140人参加大会。

该“肝胆病防治专业委员会”主要发起人为河北中医肝病医院院长张毅。该院肝病科是国家临床重点专科,诊疗团队中汇集了河北省首届名中医耿兰书、中医博士郭彦清等一批省内肝胆病防治领域优秀专家,有扎实的理论基础及临床诊治能力,有能力带领肝胆病同仁为河北肝胆病防治事业作出更大贡献。

会上,河北中医肝病医院院长张毅当选为主任委员,王彦刚等十人当选为副主任委员,段钟平、南月敏、耿兰书当选为名誉主任委员,张君儒等52人当选为常委。新当选的主任委员张毅表示,新一届肝胆病防治专业委员会是在京津冀协同发展背景下成立的,吸纳了诸多优质专家资源,将为提升肝病临床治疗和预防控制发挥重要作用。新一届专委会将努力发挥学会在学术交流、临床科研、疾病预防控制等方面的作用,大力开展肝病交流与合作,促进我省肝胆病防治事业发展。

会上,陆荫英、董景辉、王宪波、郭朋、孔丽等京津冀知名专家进行了学术讲座,并为200多名患者进行了一对一义诊。



技能演练

日前,石家庄工程技术学校举办了“校园开放日”活动,本次活动通过开放校园、开放教室、开放实训场所等系列活动,增进了社会各界对该校现代职业教育的了解,展现了职业学校师生的时代风采。图为学生进行职业技能展示。

本报首席记者 张震 摄

自主创新做好“中国创造”安全气囊

——本土品牌“成长记”之东方久乐

□本报记者 焦莉莉

上世纪90年代之前,汽车零部件领域的大部分关键性技术掌控在美、日、德等国家,具有高科技含量的安全气囊也不例外。

而坐落在我市新乐的东方久乐,犹如闯入业界的一匹“黑马”,凭借不断地自主创新和探索,成功打破国外技术垄断,成为国内唯一掌握汽车安全气囊系统核心技术、拥有完全自主知识产权的企业,实现了汽车安全气囊的“中国创造”。

“这是刚刚为大众品牌研发的方向盘和安全气囊组件,经过多次技术交流和设计验证,已经得到了大众企业认可。”今年这家企业的新研发项目有48个,合作汽车既有国内品牌,也有国际知名品牌,东方久乐汽车安全气囊有限公司总经理助理刘立明对新产品充满信心。

而初踏入这个领域时,安全气囊的核心技术被国外企业严密封锁,东方久乐购买核心技术又遭到漫天要价。不得已,东方久乐只能依靠自主创新来进行研发,每一项技术探索都要历经成百上千次的试验,其中既有台车、实车试验,也有各种路面抗干扰试验,最终才研发成功中国民族品牌的汽车安全气囊。

安全气囊的研发费用远超普通研发,特别是撞车试验环节耗资巨大,每年的研发投入都不低于2000万元。为吸引更多的高端国际专业人才,企业在上海设立研发中心,投资1.1亿元成立汽车碰撞中心,成为河北省唯一在上海浦东设立高水平研发试验基地的企业。这个中心,使企业汽车安全气囊试验方面的投入从每车型300万元降低到50万至100万元之间,大大压缩了试验成本。后来,碰撞中心还晋级中国汽车研究中心的分包实验室,为国际、欧标、美标汽车提供多种碰撞试验,获得经济效益的同时还积累了大量专业数据,为东方久乐提升技术水平奠定了一定基础。

东方久乐始终将创新作为发展的根本,密切跟踪国际汽车技术发展态势,不断拓展新技术、新产品,提升自身核心竞争力。

“你看,这个是安全气囊的关键部分——气体发生器。”在组装车间,刘立明指着几个圆形的小器件说,气体发生器的灵敏度非常高,在几毫秒的时间内就必须完成点火动作,将气囊顺利打开。

目前,东方久乐已经完全掌握了汽车安全气囊电子控制单元、气体发生器和系统匹配三大核心技术,拥有37项国家专利,填补了安全气囊领域多项国家空白。

这些核心技术打破了国外的技术垄断,使安全气囊的单价从最早2万余元下降到目前的1千元左右。平民的价格,也推动了安全气囊在我国自主品牌经济型轿车上的普及和应用。

如何将好的民族品牌产品推向更广阔的市场呢?在石家庄市质监局、新乐市质监局的帮助下,东方久乐的安全气囊申报并获批河北省名牌产品,荣获了2017年石家庄市十大工业名牌产品。前不久,新乐市质监局在入企帮扶时发现,东方久乐的方向盘产值已经逾亿元,今年预备为其方向盘申报河北省名牌产品。

得益于不断地创新和品牌建设,再加上东方久乐在自主知识产权、成本、技术服务上的优势,以及对中国汽车行业的充分了解和认识,其产品市场占有率快速提升。目前,企业已先后为一汽、上汽、奇瑞、长安等国内20多家企业品牌,50多款车型匹配安全气囊产品,在国内市场占有率已达40%左右,产品还出口伊朗等国家。

“东方久乐,企业名字的意思就是‘让生活更安全’。”刘立明说,秉承着这个神圣使命,企业将踏实铸造“东方久乐”品牌,持续改进和提高产品质量,为做优做强中国汽车产业贡献一份力量。

擦亮梨果产业绿色发展金字招牌

赵县获批国家级出口工业产品质量安全示范区

本报讯(记者 王巍 通讯员 徐哲晋 葛聪超)近日,记者来到赵县德康梨果专业合作社的梨园,树下五六个大水缸和一部喷雾罐车分外惹人眼目。“水缸里都是用梨和杂草发酵的酵素。我们的梨树既不打农药,也不施化肥,就是定期喷洒酵素,梨果的质量安全有保证。”合作社负责人张慧玲告诉记者。

近日,第七批“国家级出口工业产品质量安全示范区”名单正式公布,赵县榜上有名。截至目前,河北省共有国家级出口食品农产品质量安全示范区7处,其中石家庄3处,赵县是其中唯一一个既能出口鲜梨也能出口鲜梨制品的国家级质量安全示范区。

位于赵县范庄镇河北绿诺食品有限公司,是一家出口浓缩果蔬汁(浆)的企业,不久前,这家企业被正式认定为河北省首家国家级出口食品“三同”示范企业。“正是因为我们的企业位于国家级出口工业产品质量安全示范区,才能获得‘三同’荣誉。目前,我们已经通过美国FDA认证、欧盟BRC、犹太认证等

多项国际认证,产品销往美国、英国、日本等10多个国家和地区。”公司总经理牛丽英介绍说,该公司目前已经完全实现机械化生产,产品有着统一的高标准要求。

据赵县林果技术服务中心副主任张立宁介绍,赵县是梨果大县,梨果种植面积25万亩。去年以来,该县全力以赴开展出口鲜梨质量安全示范区建设。比如,为加强梨果质量管理,因地制宜推行“龙头企业(专业合作社)+基地+农户”等经营模式,进一步提高生产的组织化程度和专业化水平。突出抓好信用体系建设,建立了企业信用档案,实施梨果行业“黑名单”管理制度,开展“评选赵县梨果行业十大放心企业(基地)”等一系列力促梨果提质增效的活动。目前,该县无公害标准化基地面积已经达到17万亩,标准化基地覆盖率达68%;鲜梨出口公司发展到10余家,年出口梨果3900万公斤,并建立健全了出口雪梨标准化生产体系。

在梨果制品加工方面,赵县已拥有梨汁、梨脯、梨干、梨茶、梨罐头、梨酒等生产企业30多家,雪花梨榨汁线、易拉罐生产线、无菌灌装线、雪梨羹灌装线、自立袋灌装线、雪梨干生产线等国内先进的现代化生产线16条,总加工能力可达32.78万吨。目前,该县的鲜梨及其制品出口范围已扩大到日本、智利、以色列等国家。

在赵县德康梨果专业合作社,记者看到,梨园里有不少特意挖出的小水塘,里面养着游鱼、睡莲和蛙卵。据介绍,这些水塘也是合作社生物防治病虫害,实现绿色种植的一部分。酵素中的有益菌本身就有抑制梨树病虫害的作用,再加上水塘吸引来青蛙、沙鸡等益虫、益鸟,梨园基本上就不用再施任何农药了。采用这种方法种植出的梨不仅实现了农药、化肥零残留,甜度也比普通的梨要高2-3个百分点。“目前,我们的酵素梨在好乡亲365等网络平台上销售,每斤15元,依然供不应求。”张慧玲说。

石家庄日报社书画院艺术培训班招生

石家庄日报社书画院、诗书画创作交流中心共同打造的“诗书画大讲堂”,推出了一系列集艺术性、参与性的系列活动,广受社会各界的关注与认可。现2018年书法、国画艺术培训班已开始上课。今年的课程更加系统全面并结合学员的个人进度,从内涵到技法,使学员快速领悟传统,超越自身瓶颈。书画培训班由石家庄日报社书画院、诗书画创作交流中心依托党报的权威性、公信力,整合了省会书画界丰富的名师资源。秉持“立足传统,因材施教,以人为本,技道并进”的教学理念,为社会培养优秀的传统文化传承者。各班名额有限,报名从速。有无书法绘画基础均可。

书法研修班

授课老师:赵彦林 省书协创作委员会委员、中国书协河北考级中心特聘书法教授
课程内容:隶书、楷书、行书、草书的临习与创作,穿插讲授书法史。
上课时间:每周六 16:30—18:30
学费:3000元/45次课

国画班

授课老师:王文杰 省中国画研究会副会长 傅吉生 市美协理事 贡小秋 河北科技大学艺术学院教授 省美协书协会员
课程内容:花卉、草虫、山水等传统国画技法,也可专攻某一专项领域。
上课时间:周日9时—11时
学费:4000元/45次课

美术普及班

本班面向中小学生开设,按中高考美术教学方案从基础学起,从小培养孩子的艺术兴趣爱好。
课程内容:素描、色彩、静物、速写
上课时间:周六、周日
课时费用:4000元/40次课

上课地点:建设南大街与槐中路交口新世隆超市四楼(河北裕宁房地产公司)

报名电话:88629305/18630127361/13731188646